

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 205 (14342)

СРЕДА,

23

октября
1985 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп

НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ! НАСТОЙЧИВО РЕШАЙТЕ ВОПРОСЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО, ХОЗЯЙСТВЕННОГО И СОЦИАЛЬНО - КУЛЬТУРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, ДОБИВАЙТЕСЬ ПРЕТВОРЕНИЯ В ЖИЗНЬ НАКАЗОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ — ПОДЛИННО ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ ОРГАНЫ ВЛАСТИ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ПЛАНЫ ПАРТИИ — НАШИ ПЛАНЫ

УДВОИВ СИЛЫ

Реализация намечённой партией социальной программы предстоящих трех пятилеток позволит поднять уровень жизни советских людей на качественно новую ступень. Об этом сказал на октябрьском (1985 г.) Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС Михаил Сергеевич Горбачев.

Выступая на собрании по обсуждению материалов Пленума ЦК КПСС, горняки шахты «Тырганская» отметили, что добиться этого можно только удвоив силы, повысив

ответственность за порученное дело.

Заслуженный шахтер РСФСР Николай Иванович Бричев отметил, что коллектив возглавляемой им бригады успешно справился с годовым планом и имеет 93 метра горных выработок, пройденных сверх плана. За два месяца 1986 года, к дню открытия XXVII съезда КПСС, коллектив намерен пройти дополнительно еще 20 метров и тем самым ознаменовать форум коммунистов страны.

Л. ИВАНОВА.

За мир и дружбу на земле

Читаю я газеты, слушаю радио, смотрю передачи по телевидению и думаю: вряд ли сейчас в нашей стране, да пожалуй во всем мире, есть люди, которых оставили бы равнодушными вопросы, рассмотренные октябрьским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС.

ческого развития страны. Только этим путем возможно дальнее укрепление могущества страны, защитить завоевания социализма, предотвратить ядерную войну. Все, что предпринимают наша партия, Советское государство, служит во имя мира на земле, отвечает кровным

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ



Горняки 12-го участка шахты «Зиминка» заняли третье место в социалистическом соревновании за сентябрь. В соревновании участники, научились заменять друг друга на рабочих местах, высоко подняли уровень

УЧРЕДИТЕЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В Кемерове состоялась учредительная конференция по созданию областной организации Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость.

С докладом выступил председатель оргкомитета, доктор медицинских наук, профессор Кемеровского медицинского института А. Д. Ткачев.

Среди участвовавших в приемах В. Д. Фомичев — заведующий наркологическим отделением при фарфоровом заводе г. Прокопьевска, врач клуба трезвости «Веста», М. П. Яровой — горнорабочий очистного забоя шахты «Центральная».

Конференция приняла резолюцию, избрала совет областной организации Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость, ревизионную комиссию.

В работе конференции принял участие секретарь обкома КПСС П. М. Дорофеев.

шю радио, смотрю передачи по телевидению и думаю: вряд ли сейчас в нашей стране, да пожалуй во всем мире, есть люди, которых оставили бы равнодушными вопросы, рассмотренные октабрьским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Третья программа партии — программа дальнейшего продвижения советского общества к коммунизму на основе ускорения социально-экономи-

только этим путем возможно дальнее укрепление могущества страны, защищать завоевания социализма, предотвратить ядерную войну. Все, что принимают наша партия, Советское государство, служит во имя мира на земле, отвечает кровным интересам не только нашего народа, но и всех народов планеты.

А. ПУШКАРЕВ,
инвалид Великой
Отечественной войны.



Горняки 12-го участка шахты «Зимника» заняли третье место в социалистическом соревновании за сентябрь. В октябре они уже отправили на гору около четырех тысяч тонн угля и по-прежнему являются одни из ведущих. Основная добыча здесь приходится на долю бригады В. В. Бикенева. Здесь хорошо освоили лавную отработку с закладкой выработанного прост-

ранства, научились заменять друг друга на рабочих местах, высоко подняли уровень наставничества. У молодого С. Н. Шабанова, например, сразу два ученика — отец Н. А. Шабанов и Ф. А. Гербер — опытнейшие горняки.

На снимке Н. Бабаринского: С. Н. Шабанов, Н. А. Шабанов, Ф. А. Гербер.

резолюцию, избрали совет областной организации Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость, ревизионную комиссию.

В работе конференции принял участие секретарь обкома КПСС П. М. Дорофеев.

На первом организационном пленуме избрано правление совета областной организации Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость. Председателем правления избран бригадир строй управления № 1 треста «Кемеровохимстрой», Герой Социалистического Труда Д. М. Плотников, его заместителем — Е. Г. Казинская. Председателем ревизионной комиссии избран Э. Р. Брускин.

НОВОСТИ

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Новая служба

На базе Рудничного УЖКХ организована централизованная диспетчерская служба, имеющая пульт прямой телефонной связи со всеми экипажами и аварийными бригадами.

Создание службы позволит оперативнее ликвидировать аварии.

Н. СЕРГЕЕВА.

За два года — 2000

Всего два с небольшим года назад было организовано Рудничное районное бюро записей актов гражданского состояния. Совсем недавно здесь зафиксировали рождение 2000-го ребенка.

Счастливые родители — машинист электровоза первого шахтостроительного управления Анатолий Васильевич Шкляр и его жена, работница обогатительной фабрики «Коксовая» Наталья Алексеевна, нарекли своего первенца Дмитрием.

Л. АКСЕНОВА,
заведующая Рудничным
районным бюро загса.

В ПОГОНЕ ЗА „ЛЕГКОЙ“ ДОБЫЧЕЙ

В феврале 1978 года было принято решение о строительстве разреза «Талдинский» с проектной мощностью 30 миллионов тонн угля в год. В 1981 году Минуглепром СССР утвердил технико-экономическое обоснование строительства. Тогда же на базе разреза «Прокопьевский» на Талдинском участке были освоены первые тысячи рублей. Заказчиком стало объединение «Кемеровоуголь», расположителем финансов и работ — Талдинская дирекция стоящихся предприятий, подрядчиком — комбинаты «Кузбас с шахтострой», «Кузбас с трансстрой», «Сибэлектросетьстрой», трест «Ергунаковшахтострой» и другие организации.

На начало 1985 года капитальные вложения в структуру выделены в размере 21 миллиона рублей, в том числе на строительно-монтажные работы 16 миллионов. Для ускорения наращивания производственной мощности руководство разреза «Прокопьевский» и его партийный комитет основные силы, средства и ресурсы бросили на освоение нового месторождения. С 1980 года добыча угля с разреза «Прокопьевский» увеличилась с

873 тысяч до 1,5 миллиона тонн угля в год. Весь прирост получен благодаря Талдинскому участку. Однако наращивание производственной мощности идет с отступлением от проекта, план добычи разреза не выполняется, а это отрицательно влияет на показатели города в целом.

По логике (и по проекту) разработку нового поля следовало начать со строительства производственной и ремонтной базы, — рассказывает заведующий отделом промышленности и транспорта горкома КПСС В. В. Захаров. Но руководители объединения «Кемеровоуголь» и разреза «Прокопьевский» начали с увеличения плана добычи на этом участке. Неизвестно, из каких расчетов, с голого поля, куда даже электрозергия подведена не была, запланировали уже в первый год рождения «Талдинского» добыть 315 тысяч тонн угля и с треском провалили программу.

Неудача не отрезвила. Имея утвержденный Министерством угольной промышленности СССР «Первый пусковой комплекс» на 1985 год на 300 тысяч тонн угля в год, вместе активного строитель-

ства производственной и ремонтной баз, погрузочно-разгрузочного комплекса, линий электропередач, телефонной связи, административно-бытовых помещений и других объектов, на разрезе повели активную вскрышу пластов. Вскрыв «легкий уголь», руководство разреза согласилось в 1985 году на четырехкратное (1210 тысяч тонн) увеличение плана Талдинскому участку.

Результат оказался закономерным: сегодня на разрезе нет достаточной мощной производственной и ремонтной базы, не выполняется и план добычи угля.

Долг разреза за 9 месяцев этого года составляет 255 тысяч тонн (для сравнения: долг города за этот же период — 164 тысячи), не реализовано продукции более чем на два миллиона рублей, 73 процента экскаваторных и половина буровых бригад с заданиями не справляются. Тем временем на разрез приходят новые БелАЗы, экскаваторы, бульдозеры, буровые станки. В основном их отправляют на новое поле, где они простояивают под открытым небом из-за отсутствия фронта работ или ремонтной базы. И напротив, на Прокопьевском по-

ле техники не хватает. За 9 месяцев отсюда недодано 53 тысячи тонн угля.

В настоящее время на Талдинском участке есть вся необходимая техника — экскаваторы, бульдозеры, автомобили. Однако все это стало мертвым капиталом из-за отсутствия базы и цехов техобслуживания. Из 34 БелАЗов в работе восемь, из шести бульдозеров к эксплуатации пригодны два — остальные нуждаются в ремонте. Имея такой мощный парк, руководители Талдинского участка приглашают технику с Листянского карьера, надеются на помощь объединения «Кемеровоуголь».

Подобное положение дел сложилось не вчера и не сегодня. По некоторым производственным вопросам заместитель директора разреза «Прокопьевский», начальник Талдинского участка А. Е. Тимошков не подчинен директору «Прокопьевского» Ю. П. Растворгубу, а работает непосредственно с объединением. Между тем принцип единогласия остается незыблым и ответственность за деятельность разреза в целом несет Ю. П. Растворгуб. Вот такой парадокс! В итоге послед-

ние три месяца планирование и нормирование труда на Талдинском участке проходит без участия соответствующих отделов разреза.

Зафиксированы выплаты премий рабочим за не выполнение плана и установленных норм, эксплуатация новых автомобилей с неустановленным лимитом на расход бензина (переко 35 тонн). Такая структура управления не позволяет целесообразно сконцентрировать материальные и трудовые ресурсы на наращивание производственной мощности предприятия и рост производительности труда.

Еще в IX пятилетке разрез «Прокопьевский» добывал только с прокопьевского поля 1,1 миллиона тонн угля в год. Сейчас запасы старых участков на исходе, и добыча снизилась почти вдвое. Выход для увеличения мощностей найден — быстрейшее освоение богатого Талдинского месторождения. Уже в 1987 году здесь намечено добывать 2,5 миллиона тонн топлива. Но чтобы этот план стал реальностью, необходимо создание надежной ремонтной и производственной базы.

В. ХЛОПОТОВ.

ПОНЖАЛУИ, самыми громкими аплодисментами награждали на районном слете пропагандистов С. Г. Меркулова. Его чествовали здесь как старейшего ветерана идеологического фронта. Даже будучи на пенсии, Сергей Григорьевич еще многие годы оставался идейным наставником молодежи на нашей шахте. Слособный, знающий горный инженер, эрудированный, политически грамотный коммунист, он убеждал и вел за собой людей не только страстным словом, но и личным примером. Многие из бывших его слушателей сегодня успешно работают на ниве идеологии. Поэтому в награду за труд Меркулову — Почетные грамоты райкома партии, горкома комсомола, поэтому самые теплые слова записали его товарищи по партии в подаренный коллективом «Центральной» памятный адрес.

Подобные слеты-чествования лучших пропагандистов стали традиционными в Зенковском районе и городе. Идеологические работники райкома, горкома партии постоянно интересуются делами и заботами пропагандистов, часто встречаются с ними. Встречи в не-принужденной товарищеской обстановке, когда с человеком можно поговорить по душам, узнать, что его волнует, что получается и не получается в пропагандистской работе, устрашаются и у нас, в парткоме шахты, кабинете политпросвещения.

Очень важно правильно подобрать пропагандистов. Советуемся по этому поводу с руководителями коллективов. Задолго до утверждения новичков на заседании парткома беседуем с ними. Интересуемся, насколько человек эруди

ирован, политически подкован, как говорит с людьми, что читает. Ведь ошибка в этом деле отрицательно сказывается на качестве обучения слушателей. Помнится, такой разговор с молодым пропагандистом геологом шахты Г. А. Хвостовой. Сомневалась она сама в своих возможностях, высказала нам ряд просьб о помо-

готки не может быть определяющим, основным для характеристики пропагандистов. Поэтому наш партийный комитет интересуется, насколько глубоки у кандидата в пропагандисты знания в области общественных наук, занимается ли он политическим самообразованием, окончил ли университет марксизма-ленинизма. Вот

20 лет он бессменный пропагандист. Причем такой, у которого коллеги учатся идеологической работе. Последние годы Федор Александрович возглавляет школу идеологического актива политинформаторов, в которой занимаются начальники участков. Это у него на занятиях слушатели про-думали возможности шах-

бы. Такой практической учебой стали, например, организованные парткомом диспуты с идеологическим активом шахты и беседа за круглым столом.

Наша забота о том, чтобы каждое мероприятие парткома с идеологическим активом давало новые выходы в непосредственной работе пропагандистов, наглядно проявилась на примере теоретической конференции, посвященной 40-летию великой Победы, куда были приглашены также ветераны войны с фашизмом — горняки нашей шахты.

Об их героических делах на фронте рассказала устроенная на конференции выставка документов, писем, фотографий военных лет. Надо было видеть лица участников конференции, читавших пожелания от времени, залитые кровью от ран вырезки из фронтовых газет. Оказалось, герой-рядом, вот они, среди нас! С ними встретились пропагандисты, а потом пригласили на политзанятия — уроки мужества — к коммунистам и комсомольцам.

Наш партийный комитет особое значение придает поощрению пропагандистов. Не случайно я начал эту статью с рассказа о чествовании лучших. Ведь труд пропагандистов сложен, это самое ответственное партийное поручение. Вот почему так важно, чтобы парторганизации, партком забочались об их поощрении,

о создании благоприятных условий для творческой деятельности тех, кто отдает ей свое свободное время и душевные силы.

Н. ЧЕРНОМОРОВ,
секретарь парткома
шахты «Центральная».

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Житель Тыргана тов. Котляров спрашивает: «Почему не работает и когда будет открыта библиотека по проспекту Гагарина?»

Отвечает заведующая отделом культуры горисполкома Р. Г. Гоголева:

— Ремонт библиотеки задерживается вследствие аварии стомильной системы в подвальном помещении дома. Планируется открыть библиотеку в первом квартале 1986 года.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

О трех копейках

Наше государство очень много делает для людей. И мы, чувствуя на себе такую заботу правительства, Коммунистической партии, должны отвечать тем же. На самом деле иногда происходит другое. Возьмем, к примеру, трамвай.

Проезд на трамвае стоит три копейки. При теперешнем материальном уровне это мизерная доля в бюджете любой семьи. Однако на многолюдных остановках, когда в трамвай входит много людей, далеко не все спешат оплатить свой проезд. Может быть, нет мелочи? В таком случае на остановках имеются киоски про дажи абонементов.

Случается и такое: входит группа молодых людей, один из них подходит к кассе, опускает одну монету или совсем не опускает и отрывает билеты на всю компанию.

Трамвай в нашем городе является одним из основных видов транспорта, и мы обижаемся на трамвайщиков, когда случаются сбои, вспоминая об обещаниях обновления

ОТ КОНФЕРЕНЦИИ ДО КОНФЕРЕНЦИИ

ВОСПИТАНИЕ ВОСПИТАТЕЛЕЙ

«Усилить практическую направленность учебы, добиваться тесного сочетания ее с конкретными задачами хозяйственного и культурного строительства.

В целях повышения эффективности учебы использовать и внедрять в учеб-

ный процесс активные формы занятий».

(Из постановления XXXI Прокопьевской городской партийной конференции, 10 декабря 1983 г.)

щи. Прошел год ее работы с комсомольцами. Мы увидели, что Галина Александровна очень серьезный и ответственный человек, способный пропагандист.

Всегда актуальна для парторганизации забота о постоянном улучшении качественного состава пропагандистов. И тут у нас определенные успехи. У всех пропагандистов системы партийного и комсомольского политпросвещения высшее образование, все они коммунисты. Половина из них работает в пропаганде от 10 до 20 и более лет. С богатейшим опытом, например, В. И. Душкин, Т. Е. Конконин, А. П. Иванов, Ю. Ф. Любомиров, Г. И. Мальцев, П. М. Фомин.

Но требования к идеологическому активу постепенно растут. И мы понимаем, что сейчас уже уровень образовательной под-

такой более строгий подходит к пропагандистским кадрам заставляет нас работать с перспективой. Ежегодно партком направляет на учебу в вечерний университет марксизма-ленинизма до 18 человек. Вот и в нынешнем учебном году армию пропагандистов нашей шахты пополнили выпускники вечернего университета молодые специалисты Я. Е. Лаврентьев, В. Я. Макк, Р. З. Фазылов, А. Н. Васыкин. А всего из 32-х пропагандистов партийного и комсомольского политпросвещения 26 — с высшим политическим образованием.

Большое значение партийный комитет придает участию в пропагандистской работе хозяйственных руководителей. Пример в этом отношении для коммунистов предприятия — директор шахты Ф. А. Тузовский. Более

ты по повышению производительности труда на один процент, а потом пошли с конкретными предложениями, беседами в трудовые коллективы. И результатом идеологически обоснованной массовой и организаторской работы стали тысячи тонн сверхпланового топлива, отправленного Родине в текущей пятилетке. А наградой пропагандисту Ф. А. Тузовскому — настоящая медаль ЦК КПСС.

В нашей парторганизации сложилась определенная система оказания теоретической и методической помощи. Это семинары-инструктажи в кабинете политпросвещения накануне занятий, теоретические и методические конференции идеологического актива. Но жизнь заставляет нас искать новое, обращаться к более действенным формам уч-

сплентиков, задолго до утверждения новичков на заседаниях парткома беседуем с ними. Интересуется, насколько человек зру-

по требований к идео- логическому активу постоянно растут. И мы понимаем, что сейчас уже уровень образовательной под-

ных руководителей. Пример в этом отношении для коммунистов предприятия — директор шахты Ф. А. Тузовский. Более

конференций идеологического актива. Но жизнь заставляет нас искать новое, обращаться к более действенным формам уч-

реждения и душевые силы. **Н. ЧЕРНОМОРОВ,** секретарь парткома шахты «Центральная».

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

НИКАКИХ ПРОБЛЕМ?

— Ведь как раньше собрания проходили? Никто не говорил: «Давайте прекратим прения». Выступали кто хочет и сколько хочет. Иногда до ночи. И никто не уходил.

— Раньше было интересней.

Разговор этот состоялся уже после отчетно-выборной конференции в орсе «Кировуголь», когда в опустевшем зале остались избранные в состав комитета комсомола и их старшие товарищи, коммунисты.

Совсем не случайно звали они именно такой разговор с активистами. На первый взгляд, конференция прошла удачно: и доклад содержательный, и выступающие подготовились, и зал оформлен выпусками «КП». А вот не спокойно на душе заместителя начальника орса В. Н. Пищиковой: уж больно гладко выступают девушки, бойко считывают с бумаги показатели товарооборота в магазинах, успехами делятся, говорят о недостатках, но в основном о том, что взносы не уплатили вовремя, мероприятие не провели. А ведь главное в деле работника орса — высокая культура обслуживания покупателя.

— Ежедневно, — сказала на конференции Валентина Николаевна, — почта приносит в орс три-четыре письма с жалобами на плохое обслуживание покупателей продавцами нашего предприятия. К сожалению, большинство нареканий поступает в адрес молодежи.

Знают ли в комитете комсомола об этом? За отчетный период 27 комсомольцев имеют нарушения правил торговли, но только на девять из них были наложены комсомольские взыскания. Не всегда выпускался «Комсомольский прожектор», хотя рейдов было проведено много. А ведь гласность — большая сила в борьбе с недостатками. За девять месяцев долг по реализации продуктов составил 1675 тысяч рублей. План товарооборота выполнен только в сентябре, когда работники орса, в основном комсомольцы, трудились на закладке овощей на зиму. Именно в этом месяце жалоб на грубое обслуживание покупателей было гораздо меньше.

— Наверное, некогда было грубить, — шутит по этому поводу В. Н. Пищикова. — А ведь можем план выполнить, если постараемся.

Есть в орсе и факты нарушения правил торговли спиртными напитками. Частично они отражены в выпусках «Комсомольского прожектора». Но этого мало. В то время, когда на каждом предприятии идет усиленная борьба с пьянством и алкоголизмом, надо строже спрашивать с нарушителей Указа.

Давайте прекратим. И подумаем о том, как сделать наши выступления действеннее. Пусть парадный лоск и шумиха уступят место живому, заинтересованному разговору, а вовремя вскрытые и высказанные недостатки помогут окживить работу комсомольской организации, повысить ее роль в воспитании молодежи. Ведь есть, как видно, в орсе проблемы. Давайте говорить о них всерьез.

С. ПАВЛОВА.

летки выполнил еще 28 сентября. Из 27 человек, работающих в магазине, двадцати двум присвоено звание «Ударник коммунистического труда». В соревновании с работниками магазина № 117 все три квартала коллектив выходит победителем.

А вот о том, почему комсомольцы других магазинов потрудились хуже, сказано не было. Может, нужно было на собрании заслушать отстающих, предоставить слово тем, кто не выполняет свои обязательства? В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» сказано: «Решительно искоренять формализм и за организованность в деятельности комсомольских организаций, увлечение показными, рассчитанными на внешний эффект кампаниями».

— Давайте прекратим прения! — послышалось в зале после ряда однообразных выступлений.

Давайте прекратим. И подумаем о том, как сделать наши выступления действеннее. Пусть парадный лоск и шумиха уступят место живому, заинтересованному разговору, а вовремя вскрытые и высказанные недостатки помогут окживить работу комсомольской организации, повысить ее роль в воспитании молодежи. Ведь есть, как видно, в орсе проблемы. Давайте говорить о них всерьез.

Многие коллективы до-кладывали о том, что планы товарооборота выполняются и даже перевыполняются. Например, комсомольско-молодежный коллектив магазина № 115 план одиннадцатой пяти-

Бригада слесарей-сборщиков М. И. Клещкова с экспериментального завода КузНИИ собирает формы для поточной линии по производству крепи из углепластика. Это самая квалифицированная бригада на заводе, постоянно выделяет нормы выработки.

На снимке: члены бригады Т. Е. Юрков, мастер Г. З. Динкель, А. В. Алабутин, С. А. Аппельганс, бригадир М. И. Клещков, И. И. Бабенко.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.



ПОСЛЕ КРИТИКИ «ЗЫБКИЕ НАДЕЖДЫ»

18 сентября 1985 года газета рассказала о том, что шахты «Красный углекоп» и «Зенковская» систематически не выполняют план подземной добычи, выходят из положения с помощью увеличенных нагрузок на участки открытых работ. Отвечает заместитель директора по производству объединения «Прокопьевскоталь» А. Н. Боровков:

— Проведено совещание с инженерно-техническими работниками шахт и представителями объединения. На нем некоторым начальникам участков и смен было указано на слабый уровень организаторской и воспитательной работы среди трудающихся. Приняты меры, предусматривающие увеличение добычи подземным способом.

Так, в сентябре шахта «Зенковская» выполнила план подземной добычи, а шахта «Красный углекоп» снизила долг по сравнению с августом на 3,5 тысячи тонн.

На октябрь поставлена задача на шахте «Зенковская» выполнить план подземной добычи, а на «Красном углекопе» сократить долг до восьми тысяч тонн.

ну монету или совсем не опускает и отрывает баллы на всю компанию.

Трамвай в нашем городе является одним из основных видов транспорта, и мы обижаемся на трамвайщиков, когда слушаются сбои, вспоминаем об обязанностях обслуживающего персонала, а вот платить за проезд кое-кто считает неизбежальным, из-за трех копеек унижает свое человеческое достоинство.

Т. УСТИНОВ,
участник Великой
Отечественной войны.

Образование избирательных участков по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов рудничный район

РЕШЕНИЕ № 96

исполнительного комитета Рудничного районного Совета народных депутатов от 18 октября 1985 года

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 16.10.85 г. «О назначении выборов депутата в Верховный Совет РСФСР по Прокопьевскому избирательному округу № 457 Кемеровской области» и статьей № 54 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» исполнком районного Совета решил:

образовать на территории Рудничного района города Прокопьевска следующие избирательные участки, общие по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов вместо выбывших:

Избирательный участок № 1

Центр — школа № 26. В участок входят улицы: Акмолинская, Армавирская, Алма-Атинская, Актюбинская, Изыскателей, Кулундинская, Кутузова, Павлова, Салавата Юлаева, Тюменская, Усова. Участковая; переулки: Акмолинский, Изыскателей, Кутузова.

Избирательный участок № 2

Центр — ВО ВНИИГД. В участок входят улицы: Входная, Диагональная, Магаданская, Подольская, Рекордная; переулок Магаданский.

Избирательный участок № 3

Центр — профтехучилище № 16. В участок входят улицы: Ангарские, Балашовская, Боткина, О. Дундича, Крупенникова, Славянская, Институтская с № 97 по № 106, обе стороны, № 107, 109.

Избирательный участок № 4

Центр — школа № 35. В участок входят улицы: Институтская с № 56 по № 86 включительно, чет-

Баррикадная, Коммуны, Наклонные, Ноградская, № 4, 6, 8, 10, 11, 13, 15; Осипенко, Согласия, Чкалова, Шишкова с № 12 по № 30 включительно — четная сторона; переулки: Банный, Базистый, Вятский, Глубокий Яр, Тупик, Ударный.

Избирательный участок № 11

Центр — медицинское училище. В участок входят улицы: Институтская, № 24, 26, 36, 38, 40, Ноградская с № 14 до конца улицы — четная сторона, Шишкова с № 11 по № 25 включительно — нечетная сторона.

Избирательный участок № 12

Центр — школа № 57. В участок входят улицы: Братства, Институтская с № 25 по № 39 включительно — нечетная сторона, Керлегешская, Невская, Орловская, Студенческая, Смоленская, Троицкая; переулки: Березовский, Керлегешский, Институтский, Смоленский, Троицкий.

Избирательный участок № 13

Центр — школа-интернат № 64. В участок входят: проспект им. Леница, № 10, 12, 14, улицы Институтская, № 3, 3-а, 5, 7.

Избирательный участок № 20

Центр — административный комбинат фарфорового завода. В участок входят улицы: Гайдара, № 6, 6-а, 14, 15, 9, 16, 18, 20, 24, 26, 28; Жданова; проспект Строителей, 3.

Избирательный участок № 21

Центр — общежитие фарфорового завода. В участок входит: проспект Строителей, № 5, улица Обручева с № 21 по № 45 включительно — нечетная сторона.

Избирательный участок № 22

Центр — школа № 32. В участок входят улицы: Гайдара, № 4, 5, 7, 10, 11, 13; Обручева, № 17, 19, 19-а.

Избирательный участок № 23

Центр — клуб «Искорка». В участок входит: проспект Ленина с № 1 по № 17 включительно — нечетная сторона, улица Обручева, № 13, 15, 15-а.

Избирательный участок № 24

Центр — школа № 33. В участок входит улица Обручева с № 4 по № 36 включительно — четная сторона.

Избирательный участок № 25

Центр — трест «Кузбассгражданстрой» № 2. В участок входит: проспект Ленина, № 2, 6, 8; улицы Гайдара, № 2, 3, Институтская, № 1, Обручева, № 3, 3-а, 5, 7.

Избирательный участок № 26

Центр — школа-интернат № 64. В участок входят: проспект им. Леница, № 10, 12, 14, улицы Институтская, № 3, 3-а, 5, 7.

В участок входят улицы: Активная, Воронежская, Гоголя, Групповые, Запасная, Игарская, Миасская, Петропавловская, Ремонтная, Симферопольская, Севастопольская, Станиславского, Тамбовская, Тырганская.

Избирательный участок № 34

Центр — учебно-производственный комбинат. В участок входят улицы: Красная Заря, Красногорская, Каерьные, Листвянка, Магистральная, Новостроевская, Орджоникидзе, Разборная, Солнечная, Таловская, Третовская, Южная, Ясельная; переулок Красногорский.

Избирательный участок № 35

Центр — ДК завода шахтной автоматики. В участок входит улицы: Дементьевская, Металлистов, Механическая, Планерная, Серова, 2-я Серова, Сафоновская, Свет Кузбасса, Свет Шахтера; переулки: Заводской, Свет Шахтера, Сафоновский.

Избирательный участок № 36

Центр — управление трамвая. В участок входят улицы: Глубокий Яр, Зеленостроевская, Мичуринского, Донская, Лебедева, Народная, Перековка, Свободы, Тульская, Угольная, Фучика.

Избирательный участок № 37

Центр — школа № 12. В участок входят улицы: Автобазовская, Высокогорная, Кирзоводская, им. Русанова, Косогорная, Каменогорские, Магнитная, Одесская, Проспектная, с № 82 до конца улицы, Подъемная, Прохладная, Чапаева, 2-я Чапаева,

Избирательный участок № 41

Центр — специуправление объединения «Прокопьевскуголь». В участок входит улицы: Азина, Геологические, Куйбышева, Северная, 2-я Пятилетка, Революции с № 1 и № 2 по № 24 и № 25 включительно — обе стороны до конца улицы, Строительная с № 64, 65 обе стороны до конца улицы, Карпинского, Крамского, Левитана, Перовской, Репина, Целинная.

Избирательный участок № 42

Центр — школа № 9. В участок входят улицы: Интернациональная, Ильича, Ильская, Кирова, Конноармейская, Ладожская, Онежская, Полясевские, Революции с № 151 по № 179 включительно — нечетная сторона, Ржевская, Сафроновой, Строительная с № 1 и № 2 по № 63 и № 62 — обе стороны, 2-я Строительная с № 1 по № 30 включительно — обе стороны, Федорова, Шахтовая, Зиминка, 1-я Ульяновка, 2-я Ульяновка.

Избирательный участок № 43

Центр — профтехучилище № 35. В участок входит улицы: Баумана, Блохера, Диксона, Горького, Революции с № 26 и № 27 по № 65 и № 74 включительно — обе стороны, К. Маркса, Скворцова, Энгельса; переулок Скворцова.

Избирательный участок № 44

Центр — ДК шахты имени Воршилова. В участок входит улицы: Дзержинского, Донская, Лебедева, Народная, Перековка, Свободы, Тульская, Угольная, Фучика.

Избирательный участок № 45

Центр — школа № 10. В участок входят улицы: Бажова, Волошиной, Загородная, Завьяловская, Землячки, Индивидуальная, Итатская, Краснопресненская, Партизанская, Победы, Пугачева, Революции с № 67 и

Горловская, Можайского, Революции с № 162 по № 178 включительно — четная сторона, Грекова, Рудакова, Сласская, Судженская, 2-я Строительная, с № 31 до конца улицы, Строительная с № 64, 65 обе стороны до конца улицы, Карпинского, Крамского, Левитана, Перовской, Репина, Целинная.

Избирательный участок № 48

Центр — ДК Шахтеров. В участок входят улицы: Беломорская, Каспийская, Колпашевская, Ладожская, Онежская, Полясевские, Революции с № 151 по № 179 включительно — нечетная сторона, Ржевская, Сафроновой, Строительная с № 1 и № 2 по № 63 и № 62 — обе стороны, 2-я Строительная с № 1 по № 30 включительно — обе стороны, Федорова, Шахтовая, Зиминка, 1-я Ульяновка, 2-я Ульяновка.

Избирательный участок № 49

Центр — комбинат шахты «Зиминка». В участок входят улицы: Борисова, Забойщиков, Ижморская, Калтанская, Курильская, Камчатская, Степная, Морозовой, Новоселовка, Пригородные, Перекопская, Совхозная, Тайбинка, 2-я Тайбинка; переулки: Забойщиков, Степной, Новоселовский, Перекопский.

Избирательный участок № 50

Центр — здание бывшего общежития медучилища.

Избирательный участок № 51

Центр — центральная городская больница.

ская с № 97 по № 106, обе стороны, № 107, 109.

Избирательный участок № 4

Центр — школа № 35. В участок входят улицы: Институтская с № 56 по № 86 включительно, четная сторона; Шишкина с № 27 до конца улицы — нечетная сторона.

Избирательный участок № 5

Центр — ДК имени Маяковского. В участок входят улицы: Гастелло, Гидростроевская, Димитрова, Жуковского, Институтская, № 88, 88-а, 90, 92, 94, 96, Лихачева, Малышева, Макарова, Мечникова, Нестерова, Пржевальского, Туркменская.

Избирательный участок № 6

Центр — Зиминское стройуправление. В участок входят улицы: 2-я Витебская, Краснокамская, Ленская, Норильская, Охотские, Шишкина с № 32 до конца — четная сторона; переулки: Ангарский, Охотский.

Избирательный участок № 7

Центр — школа-интернат № 61. В участок входят улицы: Березовские, Вершинина, Институтская с № 42 по № 52 включительно, Конева, Негриева, Социалистическая.

Избирательный участок № 8

Центр — горный техникум. В участок входят улицы: Советов с № 5 нечетная сторона, с № 10 четная сторона до конца улицы, Киселевская, Мартекова; переулок Киселевский.

Избирательный участок № 9

Центр — школа № 65. В участок входят улицы: Искусства, 2-я Искусства, Крайняя, Перекатная, 2-я Тимирязева, Чумышские, Уклонная.

Избирательный участок № 10

Центр — школа № 6. В участок входят улицы:

Керлегешская, Невская, Орловская, Студенческая, Смоленская, Троицкая; переулки: Березовский, Керлегешский, Институтский, Смоленский, Троицкий.

Избирательный участок № 13

Центр — школа № 72. В участок входят проспекты: Гагарина, № 45, 47, Ленина с № 19 по № 35 включительно — нечетная сторона.

Избирательный участок № 14

Центр — техникум физической культуры. В участок входит вся улица Жолтовского.

Избирательный участок № 15

Центр — школа № 7. В участок входят: проспект Строителей, № 27, 37, 41, 43, 47, 49; улица Есенина, № 36, 38, 40, 42, 44, 46.

Избирательный участок № 16

Центр — строительное управление № 3 треста «Кузбассогранданстрой». В участок входят: Гайдара, № 42, 44, 46, 48, 50, 54, Есенина, № 4, 6, Обручева — с № 69 по № 75 включительно — нечетная сторона.

Избирательный участок № 17

Центр — Дом пионеров. В участок входят улицы: Есенина, № 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, Обручева, № 56, проспект Строителей, № 13, 19.

Избирательный участок № 18

Центр — клуб поселка Сафоново. В участок входят улицы: Архангельская, Верхоянская, Луговая, Могилевская, Тимирязева.

Избирательный участок № 19

Центр — школа № 11. В участок входят: проспект Строителей, № 11, 15, 17; улицы Обручева, № 49, 57, 59, 61, 63; Гайдара, № 26, 28, 30, 32, 34, 38.

Обручева, № 3, 3-а, 5, 7.

Избирательный участок № 26

Центр — школа-интернат № 64. В участок входят: проспект им. Ленина, № 10, 12, 14, улицы Институтская, № 3, 3-а, 5, 5-а, 7, Обручева, № 2-а.

Избирательный участок № 27

Центр — строительное управление № 1. В участок входят: проспект им. Ленина, с № 16 по № 30 включительно — четная сторона, улица Институтская, № 9, 11, 13, 14, 17.

Избирательный участок № 28

Центр — КузНИИ. В участок входят: проспект им. Ленина с № 37 по № 47 включительно — нечетная сторона, улица Яворского с № 11 по № 24 включительно — обе стороны.

Избирательный участок № 29

Центр — Сибирский филиал ВНИИ. В участок входят: проспект Гагарина с № 1 по № 41 включительно — нечетная сторона, с № 16 до конца — четная сторона, улица Шишкина, № 3, 5, 7.

Избирательный участок № 30

Центр — школа № 54. В участок входит улица Петренко.

Избирательный участок № 31

Центр — школа № 48. В участок входят улицы: Крупской, № 4, 6, 8, 9, 10, 11, 12, 14, Яворского с № 4 по № 14 включительно — четная сторона и № 3, 5.

Избирательный участок № 32

Центр — объединение общественного питания «Прокопьевскоголь». В участок входят улицы: Гагарина, № 4, 10, 12, 14, Ноградская, № 1, 2, 2-а, 3, 5, 7, Советов, № 3, 4, 6; Крупской, № 18, 20, 22.

Избирательный участок № 33

Центр — школа № 70.

В участок входят улицы: Автобазовская, Высокогорная, Кирзоводская, им. Руслана, Косогорная, Каменогорские, Магнитная, Одесская, Проспектная, с № 82 до конца улицы, Педемонтная, Проходная, Чапаева, 2-я Чапаева, Щербаковская; переулки: Высокогорные, им. Руслана.

Избирательный участок № 38

Центр — комбинат шахтоуправления имени Калинина. В участок входят улицы: Алтайская с № 76 и № 101 обе стороны — до конца улицы, Бийская, Барнаульская, Больничная, Крутые Топки с № 65 и № 78 до конца улицы — обе стороны, Омская, Проспектная с № 15 и № 34 обе стороны до № 66 включительно — Павлоградская, Профинтерна, Саратовская, Сербинская, Семипалатинская, Соловьевка, с № 39 и № 52 обе стороны до конца улицы; переулки: Алтайский, Крутые Топки, Проспектный, Сербинский.

Избирательный участок № 39

Центр — клуб шахтоуправления имени Калинина. В участок входят улицы: Алтайская, с № 1 и № 2 по № 74 и № 99 включительно — обе стороны, 2-я Алтайская, Вахрушева, Володарского, Кооперативная, Лесная, Марии Старцевой, Маркшейдерская, 20 лет Октября, Проспектная с № 1 по № 14 включительно, Розы Люксембург, 2-я Соловьевка, Технические, Трамвайная, Ужурская.

Избирательный участок № 40

Центр — завод «Автогрегат». В участок входят улицы: Башкирская, Деловая, Курортная, Лутгинская, Октябрьская, Республикаанская, Складская, Халтуринская, Веселая, Доковская, Промышленная; переулки: Башкирский, 1 и 2-й 9-го Января, Республикаанский.

Центр — школа № 10. В участок входят улицы: Бажова, Волошиной, Завьяловская, Землячки, Индивидуальная, Итатская, Краснопресненская, Партизанская, Победы, Пугачева, Революции с № 67 и № 76 по № 121 и № 138 — обе стороны, Русская, Сухова, Площадь Соревнования, Ударная, Фурманова; переулки: Индивидуальный, Иркутский, Казанский, Пермский, Русский, Сармарский, Харьковский.

Избирательный участок № 48

Центр — вспомогательная школа № 2. В участок входят улицы: Дорожная, Парниковские, Черкасовские.

Избирательный участок № 47

Центр — школа № 42. В участок входят улицы: Айвазовского, Волховская,

В. БАЛОВНЕВ, председатель исполкома.
Г. ЧЕРНЕНКОВА, секретарь исполкома.

Избирательный участок № 50

Центр — здание бывшего общежития медучилища.

Избирательный участок № 51

Центр — центральная городская больница.

Избирательный участок № 52

Центр — инфекционная больница.

Избирательный участок № 53

Центр — психоневрологический интернат.

Избирательный участок № 54

Центр — противотуберкулезная больница.

Избирательный участок № 55

Центр — городская больница № 2.

Избирательный участок № 56

Центр — кожно-венерологический диспансер.

РУДНИЧНЫЙ РАЙОН

РЕШЕНИЕ № 95

исполнительного комитета Рудничного районного Совета народных депутатов от 18 октября 1985 года

В соответствии со статьей № 54 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» назначить выборы депутатов в Рудничный районный Совет народных депутатов вместо выбывших депутатов на воскресенье 17 ноября 1985 года по следующим избирательным округам:

Избирательный округ № 96

Центр — школа № 33. В округ входит улица имени Обручева № 20, 22.

Избирательный округ № 150

Центр — управление трамвая. В округ входит улицы Зимовщиков, Попова.

Избирательный округ № 156

Центр — председатель исполкома.
В. БАЛОВНЕВ, председатель исполкома.
Г. ЧЕРНЕНКОВА, секретарь исполкома.

Центр — комбинат шахтоуправления имени Калинина. В округ входят улицы Алтайская с № 76 и № 101, обе стороны до конца улицы; Проспектная с № 15 и № 34, обе стороны по № 66 включительно — Красногорская, Соловьевка с № 114 и № 131, обе стороны до конца улицы. Переулки: Алтайский, Проспектный.

спрашивайте — отвечаем.

— Можно ли выкрасть мех норки?

В. КАРТАШОВА.

Отвечает старший технолог киселевской фабрики объединения «Кузбассхиммистика» А. П. Колюжная:

— Мех норки не принимается в крашение приемными пунктами фабрики, так как в результате крашения мех грубеет и может развалиться. Это зависит от состояния мездры и действия на нее каких-либо факторов.

Рецептом крашения меха в домашних условиях фабрика не располагает.

— Подвергаются ли химической чистке изделия из натуральной замши?

Т. НИКИФОРОВА.

Старший технолог киселевской фабрики объединения «Кузбассхиммистика» А. П. Колюжная сообщает:

— Химическая чистка изделий из натуральной замши производится с применением растворителя уайт-спирита (тяжелого бензина). Фабрики Кемеровской области работают на хлористых растворителях, которые оказывают отрицательные действия на мездру, особенно в местах большого трения, замша грубеет. Из-за отсутствия растворителя уайт-спирита изделия из натуральной замши в химическую чистку не принимаются.

— Кто из участников войны с империалистической Японией награждены орденом Отечественной войны?

Н. МАКСИМОВ.

Консультирует военком Центрального района комитета А. А. Шишкин:

— Награждаются участники войны с Японией, части которых принимали непосредственное участие в боевых действиях и которые имеют удостоение участия в военных



Предзимье.

Фото Н. КАРЕВА.

Для всей семьи

Кинотеатр им. Н. Островского с Дворцом пионеров им. Ю. А. Гагарина каждое третье воскресенье месяца проводит занятия киноклуба «Охранять природу — значит охранять Родину!».

Киноклуб создан в год охраны окружающей среды. В занятиях могут принять участие не только дети, но и взрослые. Темы самые разнообразные: «Лес — наше богатство», «Земля и на ней человек», «О влиянии природы на здоровье человека». Занятия киноклуба будут проходить в формах киноуренников, сеансов-диспутов, викторин.

20 октября состоялось первое занятие киноклуба «Охранять природу — значит охранять Родину!». Ребята из кружка «Друзья природы» рассказали слушателям о животных, находящихся под охраной государства, познакомили с Красной книгой Кузбасса.

В. САРТАКОВА,
педагог кинотеатра

датель мер предосторожности приближающейся к зиме

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Когда б имел злаго горы (18).

кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Политический детектив. Две версии одного столкновения (10, 18, 21-30). Вечер творческого портрета Жанны Прохоренко (к сеансу в 18). Героико-приключенческий фильм. В двух шагах от «Рая» (12, 14, 16, 20). Зал «Кругозор». Для детей. Акробат на Северном полюсе (9-30, 11-30, 13-30). Вольная яма (15, 17-30, 20-10). Зал «Глобус». Для детей. Розыгрыши (9, 11, 13). Весенне-юная неделя молодежного фильма. Счастливая

Женя! (15-10, 19). Хроникально-документальные фильмы. Надежный заслон огню (к сеансам в 11, 19). Пынству позор (к сеансам в 15, 20-40). Старое по-новому (к сеансу в 13).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Тайная прогулка (12, 16, 18, 19-40, 21-15).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Генрих VIII и его шесть жен (12, 16-10, 18, 20). Гиперболоид инженера Гарина (14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Восемь дней надежды (12, 16-10, 19). Лидер (14-30).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Человек-невидимка (14-30, 16, 18, 20).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Последняя реликвия (16, 18, 20). Степанова памятка (14-15).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Законный брак (17, 19, 21). Солнце в кармане (15).

меняем:

Однокомнатную (переделанную на двухкомнатную) благоустроенную квартиру во Владивостоке на трехкомнатную в Новокузнецке.

Обращаться по адресу: ул. Ровесская, 7 (Ясная Поляна).

Однокомнатную благоустроенную квартиру на двух- или трехкомнатную благоустроенную на Тыргане. Телефон 3-28-51, после 17 часов.

Однокомнатную благоустроенную квартиру (3-й этаж, есть газ) в пос. Новоахтубинском Приморского края на однокомнатную в Прокопьевске. Возможны варианты. Телефон 3-75-90.

Однокомнатную благоустроенную квартиру на Тыргане на двух- или трехкомнатную на Тыргане или в центре города.

Обращаться: ул. Смоленская, 2 (район кинотеатра «Темп»).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (7-й этаж) в Белове на равнину в Прокопьевске, на Тыргане.

Обращаться по адресу: ул. Гайдара, 16—212.

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатные или трех- и однокомнатную.

Обращаться по адресу: ул. Институтская, 94—61.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в центре города на две двухкомнатные в центре или на Тыргане. Возможны варианты.

Телефон 2-05-90.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки (район ПФЗ) на двух- и однокомнатную благоустроенные квартиры на Тыргане. Возможны варианты. Телефон 3-27-55.

Двухкомнатную благоустроенную кооперативную квартиру (Тырган) на двух- или трехкомнатную на Магнеле, в центре города. Телефон 2-59-65, с 8 до 17 часов.

Четырехкомнатную квартиру на две двухкомнатные на Тыргане, одну можно в центре города.

Прокопьевское отделение Государственной филармонии Кузбасса

30—31 ОКТЯБРЯ
БОЛЬШИЕ ЭСТРАДНЫЕ КОНЦЕРТЫ

заслуженного артиста РСФСР

Николая Соловьева

в сопровождении эстрадного ансамбля

«ГОЛОСА ДРУЖБЫ»

Концерты проводятся в ДК шахты им. Ворошилова (30 октября) и в ДК им. Артема (31 октября).

Начало в 19 часов.

Билеты продаются в филармонии (ул. К. Либкнехта, 7-а-3) и по месту проведения концертов. Заявки и справки по телефону 2-40-93.

25—26 ОКТЯБРЯ

орк «Прокопьевскоголь»
проводит

ОСЕННЮЮ ЯРМАРКУ

на площади у Дворца спорта «Снежинка».

Здесь будут представлены в широком ассортименте продовольственные товары, овощи, яблоки.

Ярмарка работает с 10 до 17 часов.

ВЕЧЕРНИЙ факультет

ПРОДАЮТСЯ:

Автомобиль ЗАЗ-965 и мотоцикл ИЖ-56 с коляской.

Обращаться до 18 часов по адресу: ул. Советов, 26—31.

Гараж в районе Красной Горки.

Звонить 2-70-95.

Маленький дом по пер. Дебрика, 5-а. Проезд автобусом № 106 до остановки «18-я школа».

И. МАСЛЫМОВ.
Консультирует военком Центрального района комсомола А. А. Шишкин:

— Награждаются участники войны с Японией, части которых принимали непосредственное участие в боевых действиях и которые имеют удостоверения участника войны на предоставление льгот. Ордена будут вручены по мере их поступления в военкоматы города.

— Какими лечебными свойствами обладает корень репейника?

Н. КОСТИН.

Сообщает заведующая центральной районной аптекой № 30 Г. М. Гнесдарева:

— Корни репейника не используются в лечебных целях. Вытяжка из корней применяется в парфюмерной промышленности.

стие не только дети, но и взрослые. Темы самые разнообразные: «Лес — наше богатство», «Земля и на ней человек», «О влиянии природы на здоровье человека». Занятия кино-

находящихся под охраной государства, познакомили с Красной книгой Кузбасса.

В. САРТАКОВА,
педагог кинотеатра.

Осенне-зимний период — наиболее трудная пора для водителей транспорта: сопутствующий причиной многих дорожно-транспортных происшествий становится гололедица. В этих условиях значительно увеличивается тормозной путь автомобиля, малейшая оплошность водителя приводит к потере управления транспортом.

Чтобы избежать неожиданностей на обледеневшей трассе, необходимо соблю-

дать меры предосторожности: приближаясь к участкам дороги, покрытым нальдью, надо заглато временно снижать скорость; скорость и дистанцию выбирать таким образом, чтобы в случае внезапной остановки впереди идущего транспорта можно было затормозить, не рассчитывая на объезд. Проверьте исправность тормозной системы, даже в экстренных случаях не допускайте торможение «юзом» с одновременным поворотом колес.

А. ТИМЧЕНКО,
сотрудник ГАИ.

БЕСЕДА АСТРОНОМА

ЛУНА ЗАХОДИТ В ТЕНЬ

На всей территории Кузбасса в конце октября будет наблюдаться весьма редкое и интересное явление природы — полное лунное затмение.

В ночь с 28 на 29 октября на некоторое время Луна, двигаясь вокруг Земли по своей орбите, войдет в тень нашей планеты. Общая продолжительность затмения — 3 часа 36 минут, а его полной фазы — 45 минут. Луна в это время будет перемещаться на фоне созвездия Овна и пройдет через южную часть земной тени.

В 22 часа 54 минуты левый край Луны начнет медленно входить в тень Земли. Полное затмение

наступит в полночь часов 20 минут. Затем, в один час 05 минут, левый край Луны станет так же медленно выходить из тени, и в два часа 30 минут теневое затмение кончится.

Во время полного затмения Луна будет слабо видимой и приобретет тусклый медно-красный или буроватый оттенок.

Во время полного лунного затмения вероятнее всего можно обнаружить действующий вулкан на лунной поверхности.

Е. ДОЛГИХ,
действительный член Всесоюзного астрономо-геодезического общества
при Академии наук СССР.

Редактор
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

наблюдал через вспомогательный телескоп, то есть относительно небольшой, какими располагают многие любители астрономии. Действие вулкана Козырев обнаружил в самом центре лунного диска. Извержение этого вулкана в любое время может возникнуть вновь.

Действующие вулканы могут возникнуть и в других местах лунной поверхности.

Е. ДОЛГИХ,

действительный член Всесоюзного астрономо-геодезического общества

при Академии наук СССР.

на площади у Дворца спорта «Снежинка».

Здесь будут представлены в широком ассортименте продовольственные товары, овощи, яблоки.

Ярмарка работает с 10 до 17 часов.

ВЕЧЕРНИЙ факультет СМИ в гор. Прокопьевске объявляет прием слушателей на 8-месячные подготовительные курсы. На них будут изучаться дисциплины: математика, физика, литература — по программам для поступающих в вузы.

Зарегистрироваться на курсы производится в учебной части факультета ежедневно с 9 до 20 часов, в среду и субботу — с 9 до 15 часов. Начало занятий — 11-го ноября. Плата за весь курс обучения — 38 рублей.

При себе иметь документ о среднем образовании. Наш адрес: ул. Жалтовского, 4 (Тырган, район магазина «Одежда»). Телефон 3-80-12.

ДЖЕМ мандариновый является ценным питательным продуктом, который получают путем уваривания в сахарном сиропе долек плодов мандарина до желобобразного состояния. Джем содержит сахар, органические кислоты, минеральные соли, витамины Р, С, улучшающие пищеварение. Его используют как десерт к чаю, начинку при изготовлении мучных изделий.

Из джема готовят кисели, муссы и другие сладкие блюда.

УТЕРЯННЫЙ:

Студенческий билет № 2213, выданный Прокопьевским медицинским училищем в 1984 году на имя Масюк Светланы Григорьевны, считать недействительным.

Обращаться до 18 часов по адресу: ул. Советов, 26 — 31.

Гараж в районе Красной Горки.

Звонить 2-70-95.

Маленький дом по пер. Дебрика, 5-а. Проезд автобусом № 106 до остановки «18-я школа».

Обращаться по адресу: ул. Привокзальная, 98.

Деревянный дом на Ясной Поляне. Проезд трамваем № 3 до конечной остановки.

Обращаться по адресу: ул. Ленинградская, 25.

Большой благоустроенный деревянный дом по ул. Менжинского, 21.

Дом по ул. Байдаевской, 23. Есть гараж, слив, надворные постройки. Проезд автобусами № 106, 24, 13 до остановки «Маганак».

Дом (на склоне) по ул. 2-й Колыской, 55 (район шахты им. Дзержинского). Есть стайка, гараж.

Дом по улице Почтовой, 28, у кинотеатра «Чайка». Есть телефон, водопровод.

Звонить 2-44-51.

Дом по улице Гоголя, 18. Проезд автобусом № 18 до остановки «Ванчева гора».

Телефон 2-62-14.

Деревянный дом по ул. Гомельской, 28.

Дом по пер. Путейскому, 52. Есть надворные постройки, водопровод. Проезд автобусом № 106 до остановки «Зенково».

Обращаться после 17 часов.

Небольшой дом по ул. Республикаской, 46 (район завода «Автоагрегат»).

Дом по ул. Менжинского, 78 (район шахты им. Дзержинского).

Обращаться по адресу: ул. Красные Орлы, 67.

Гараж в Ждановском поселке.

Телефон 99-311, 2-31.

Двухкомнатную благоустроенную кооперативную квартиру (Тырган) на двух- или трехкомнатную на Магнитогорске, в центре города.

Телефон 2-59-65, с 8 до 17 часов.

Четырехкомнатную квартиру на две двухкомнатные на Тыргане, одну можно в центре города.

Обращаться по адресу: ул. Петренко, 7-46.

Две двухкомнатные благоустроенные квартиры на четырехкомнатную на Тыргане.

Телефон 3-66-98.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Талнахе на равнинную в Прокопьевске или Новокузнецке.

Обращаться по телефону 3-98-04.

Двух- и однокомнатные благоустроенные квартиры на Тыргане на четырехкомнатную.

Телефон 3-99-56, после 19 часов.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки на две однокомнатные.

Телефон 90-811 (1-95, 1 звонок).

Двухкомнатную квартиру в 4-м микрорайоне на две однокомнатные.

Телефон 3-37-54.

СНИМУ квартиру на Тыргане. Семья 2 человека. Звонить (кроме субботы и воскресенья) по телефону 3-01-17, спросить Редактору

Коллектив табачной фабрики скорбит по поводу смерти ветерана труда, члена КПСС, бывшего работника фабрики **ЧЕРНОЗИПУННИКОВА** Павла Яковлевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Адрес РЕДАКЦИИ
и ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

TELEFONI: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-84-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-93, 2-28-07, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.